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9 döntés felé minden arcvo
A németek csatái a Warta és a Visztula között - Erélyes operációk 
a Vogézekben és a flandriai fronton — Harc a szerbekkel Arangjelo- 

vac körül — Románia tovább is semleges marad
A harcok mai állásából meg lehet állapí­

tani, hogy a következő hét a világháború kri­
tikus napjait fogja meghozni. Az összes had­
színtereken folyó hadműveletek olyan stá­
diumba jutottak, hogy a döntésnek rövid na­
pok múlva be kell következnie. Amint a kü­
lönböző harcterekről érkező jelentéseket vizs­
gáljuk. minden optimizmus és általában min­
den szubjektív érzés kizárásával is arra a bi­
zakodó következtetésre kell jutnunk, hogy a 
krízis hete a mi javunkra és a velünk szövet­
ségben harcoló seregek javára fogja billente­
ni a háború mérlegét.

Oroszországban soha nem látott ener­
giával támadnak német szövetségeseink az 
orosz túlerő ellen, hogy kivessék a Warta és 
a Visztula folyók között elfoglalt állásaiból. 
Az orosz hadvezetőség, amikor belátta, hogy 
a poseni és sziléziai betörés terve kudarcot: 
vallott, a Visztula felé való visszavonulása 
közben nj tömegekkel megerősödve megálla­
podott. azzal a nyilvánvaló tervvel, hogy a 
döntést hosszú ideig, talán heteken át kitolja 
és olyan hosszadalmas pozició-harcra ren­
dezkedik be, aminőben a németek őrlik im­
már harmadtól hónapja a franciákat az Aisne- 
vonalon. A németek azonban nem engedik, 
hogy az ellenség diktálja nekik a harcmodort 
s minden képzeletet fölülmúló hősiességgel 
forszírozzák az előnyomulást. Ebben a törek­
vésükben hü segítőre találnak az osztrák­
magyar seregekben, amelyek Dél-Lengyelor- 
szágban holt pontra juttatták az orosz had­
vezetőség terveit, Nyugat-Galiciában pedig 
kisebb jelentőségű harcokban ugyan, de még­
is visszaszorították az ellenséget.

A nyugoíi harctéren is megérett a hely­
zet a döntésre. Nemcsak a belga partvidéken, 
ahol a németek támadásai rettentő harcok­
ban mutatják fölényüket, hanem az Aistie 
mentén is küszöbön áll a döntés, aminek első 
következménye az a páni félelem, amely 
amott Calais miatt az angolokon, emitt pe­
dig Paris miatt a franciákon ismét úrrá lett. 
A nyugoti hadszíntér harmadik frontján, a 
Vogézekben, szintén nagy erővel vezették be 
otfenzivájukat a németek.

Szerbiában diadalmasan előre törtető 
hadtesteinknek Arangjelovac táján próbálja 
útját állani a tönkrevert ellenség. íiadvezető- 
ségiink jelentése beszámol arról, hogy ma­
kacs, szívós harcok folynak itt, amelyeknek 
kimenetele azonban nem lehet kétséges, va­

lamint az sem, hogy a szerb seregek nem 
bírhatják sokáig a kétségbeesett ellenállást. 
A vereségeken kiyül, amelylyel hős balkáni 
haderőnk összemorzsolta Szerbia haderejét, 
uj csapás érte a királygyilkosok országát és 
északi protektorát. Belgrad bevétele koránt­
sem ingerelte ellenünk a többi balkáni álla­
mot. sőt Románia, amelynek fordulására any- 
nyira számítottak, sietve jelentette ki, hogy 
Szerbia fejvétele őt nem mozdítja ki semle­
gességéből.

Mai távirataink itt következnek:

Harcaink 
az oroszok ellen

Budapest, december 5. (Mifiiszterclnök- 
ség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés.

A Kárpátokban tegnap sem fordult elő 
jelentékeny esemény.

Nyugat-Galiciában Tymburkná! részünk­
re eredményes kisebb harcok fejlődtek ki.

Dél-Leiigye!országban a helyzet válto­
zatlan.

Észak-Lengyeiországban a csata tovább 
folyik.

HŐFER vezérőrnagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä Mazuri-tavaknál

A Warta és a Visztula közötti óriási csa­
ta sziiuetlenül tart és ez mutatja, hogy az itt 
bekövetkező döntés beláthatatlan jelentősé­
gűvé válhaiik az egész háborúra. A néme­
tek ennek tudatában a legnagyobb erőfeszí­
tést fejtik ki, hogy Lodz körül sikereket ér­
jenek el.

Bőmén minisztertanács 
Belgráü bevétele után

Románia magatartása nem változik — 
Bratianu látogatása a kettős szövetség 

követeinél
Bukarest, december 5. (A sajtó-albizott­

ság által engedélyezve.) Belgrad elfoglalása 
után a kormány minisztertanácsra ült össze, 

' melynek határozatát Bratianu miniszterelnök 
! ma hivatalos kommünikében tudatta a buka- 
! resti sajtóval. A minisztertanács határozata 
■ kimondja, hogy Belgrádnak a monarchia had­
serege által történt megszállása Románia kül­
politikai magatartását nem befolyásolja.

Bratianu miniszterelnök ma meglátogat­
ta Czernin gróf osztrák-magyar és Busche 
német követet. E tanácskozásoknak a buka­
resti sajtó nagy fontosságot tulajdonit.

Arangjelovac körül
Berlin, december 5. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:
A Mazuri-tavaktól keletre folyó harcok­

ban a helyzet kedvező. Kisebb vállalkozások 
itt 1200 foglyot eredményeztek.

Lengyelországban hadműveleteink rend­
jén folynak.

Bulgária visszatartja 
az orosz ágyukat

Konstantinápoly, december 5. A Tasvir-i 
Efkiar jelenti:

Dcdeagacsban 300 ágyú és 250 gépfegy­
ver hever, melyeket Oroszország részére 
rendeltek. A szállítmány keresztülvitelét Bul- 

jgária a saját semlegessége miatt nem engedi 
meg.

Óriási csata a Warta 
és a Visztula között
London, december 5. (A sajtó-albizottság 

által engedélyezve.) A Daily Chronicle jelenti 
Pétervárról:

Budapest, december 5. (Miniszterelnök­
ség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a déli 
hadszíntérről.

Arangjelovactól nyugatra és délnyugatra 
a harcok rendkívül makacsok és veszteség- 
teljesek. Eddig végérvényes döntés még nem 
történt. Tegnap több mint 600 embert foglyul 
ejtettünk.

A szerb haderő 
uj állásai

Szófia, december 5. (A sajtó-albizottság 
által engedélyezve.) Nisből jelentik:

Az első és a harmadik megvert szerb 
hadsereg most Kragujevác felé vonul. A má­
sodik szerb hadsereg Czacsok és Milanovác 
között áll. Ettől jobbra foglalt állást a ne-t 
gyedik szerb hadsereg.

A belga - francia 
harctér

Berlin, december 5. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:
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Flandriában és Metztöl délre tegnap a 
franciák támadásait visszavertük.

La-Basséban, az argonnei erdőségben 
és Altkirchtől délnyugatra csapataink előre 
haladtak.

Döntés nyugaton
Ezzel a címmel Grossmann szolgálaton 

kívüli huszárkapitány a Hamburger Frem- 
denblatí-ban a következőket írja:

A párisi sajtó az utóbbi napokban ismét 
élénken foglalkozik a német áttörés gondola­
tával és Parisban ismét a pesszimizmusra 
fordult a hangulat, amelyet még az a körül­
mény is erősít, hogy a kormánynak a fővá­
rosba való visszaköltözése elmarad.

Szeptember közepén, amikor az Aisne 
mögött csoportosultak a német seregek és 
oldalról zárkóztak össze, Joffrc a belső vo­
nalon állott. Sikerült kimagyaráznia azokat 
a súlyos vereségeket, melyeket hadserege a 
háború kitörése óta kapott, a közvélemény 
azonban tetteket követelt, nem szónoklatot. 
Úgy látszik, ilyesmi lebegett a generalisszi­
musz szeme előtt is, amikor bal szárnyát 
Kluck serege ellen vonultatta. Legalább ez 
az érzésünk, bizonyítékaink természetesen 
nincsenek róla. Azután a fíapaume melletti 
harcokkal kezdetét vette Joffre átkarolási 
kísérlete és ebből nőtt ki az a gigászi harc­
vonal, amely immár két hónapja uralja nyu­
gaton a helyzetet.

Ez a vonal most — éppen úgy, mint 
szeptember 10-én — egy iv formáját mutat­
ja, de a nyílása most északkeleti felé mutat. 
Verdun, mint előbb is, megmaradt forduló­
pont gyanánt, de az iv másik hegye, amely 
akkor Paris felé mutatott, most állandóan 
keleten, Nieuporton nyugszik. Ez az iv most 
félkör alakot vett föl, melynek középpontja 
körülbelől Namurnál van; ha a körző egyik 
szárát ebbe a központba illesztjük, akkor a 
másik szára egymásután Ostende, Arras, 
Noyon, Reims és Verdun városokat érinti.

A kör belső vonalát mi tartjuk, a lénye­
gesen nagyobb vonalát pedig a szövetséges 
ellenségek: „a franciák, a színesek és az an­
golok“, mint ahogy a hivatalos jelentés oly 
találóan mondja.

Minden további magyarázat nélkül is 
világos, hogy számra nézve és morális tekin­
tetben egyenlő erők mellett a belső iv jobban 
van biztosítva, mint a külső. Miután pedig az 
erő-arány később lényegesen a sziikebb te­
rületen összegyűlt csapatok javára billent, 
bekövetkezett itt az erők túlsúlya, amelynek 
előbb-utóbb levegőhöz kell jutnia, ha nem 

akar megfulladni.
Ez az az érzés, amely az ellenséges ol 

dalt elfogta, melyet a közvélemény már ré­
müldözve ki is mondott s amelyet az „áttö­
rés“ felírással mint ördögöt a falra festettek.

Ez az aggodalom nem érthetetlen! Kü­
lönösen nem, ha meggondoljuk, hogy a No­
yon—Soisson vonalon a német csapatok már 
csak 80 kilométernyire vannak a fővárostól.

Most pedig megnyilatkoznak odaát a lo­
kálpatriotizmus jelei: az angolok félnek Ca­
lais miatt és a maguk szubjektív érdekeik vé­
delmében az Ypern körüli területen koncen­
trálják ezreiket s a belga part ellen próbál­
nak előnyomulni, — a franciák pedig az ő 
szeretett fővárosuk fenyegetése miatt félnek.

Támadások Churchill ellen
London, december 5. A Morningpost

folytatja támadásait Churchill ellen és azt a 
reményét fejezi ki, hogy Asquith miniszter- 
elnök be fogja látni, milyen komoly veszedel­
met jelent, ha ilyen dilettánst megtart az ad- 
mirálitás élén. A lap támadásának alapja az 
admirálitás hallgatása arról a szerencsétlen­
ségről, mely a flottát érte, nevezetesen az 
Audacious hyperdreadnought elsüllyedéséről, 
amiről a külföldi lapok már tudósítottak s a 
mihez a Kölnische Zeitung azt a megjegyzést 
fűzte, hogy az angol kormány nyilván nem 
biztos a néphangulat miatt.

Csata a Sundban
Genf, december 5. A Sund-járásban meg­

indult ütközetekről ma ezt jelentik:
— Az ágyúzás messze a Sund mögött 

még tegnapelőtt kezdődött és tegnap erősbö- 
dött, ma pedig sokkal hatalmasabb, mint volt 
eddig. A német csapattestek az egész vona­
lon előrenyomulnak. A mérkőzés nagyon el­
keseredett és nehéz, mert a franciák jó födö- 
zékekben állanak. A német hadvezetőség 
folytonosan újabb és újabb tartalékokat küld 
a harcvonalba. A Vogézek lejtőin levő falvak 
német csapatokkal és nehéz ágyukkal erő­
sen meg vannak szállva,

A szent háború
Török győzelmek a Kaukázusban

Konstantinápoly, december 5. (Magyar 
Távirati Iroda.) A főhadiszállás a következő 
kommünikét teszi közzé:

A Csoroch és Adzsar zónáiban operáló 
csapataink naponta győzelmeket vívnak ki. 
Északi irányban az Adzsarig nyomultak elő­
re és eljutottak Batumtól keletre.

Keleten Ardahan-ig jutottak el. Ardahan- 
tól nyugatra harc volt. Csapataink nagy­
mennyiségű fegyvert és gépfegyvert zsákmá­
nyoltak. Az oroszok Ardahan irányában el­
menekültek.

Az indiaiak és az afgánok
Konstantinápoly, december 5. Az Agcn- 

cc Ottomane jelenti Bássora-ból: Miután a 
gilanii dervisek résztvettek a szent háború­
ban, itt az összes indiai és afganisztáni mu­
zulmánok önként jelentkeztek szolgálatra.

Az indiai csapatok nem harcolnak 
a szultán ellen

Konstantinápoly, december 5. A Tasvir-i 
Efkiar jelenti: Wingate angol tábornokot, a 
ki mostanában érkezett Egyptomba, Szudán­
ba küldték, hogy az angolok ellen rendezett 
ottani fölkelési mozgalmat elnyomja. E föl­
kelés terjedése következtében Anglia elhatá­
rozta, hogy még 14,000 embert küld oda. A 
lap megerősíti, hogy Egyptomban nincsenek 
indiai csapatok. Anglia ugyanis eltávolította 
ezeket, mert vonakodtak harcba szállni a ka­
lifa ellen.

A törökök Suez előtt
Milano, december 5. A törökök már igen 

közel állnak Suez városához. — Csapataik 
Port-Said és Suez között elpusztították a 
drótnélküli táviró-állomásí. Kantarában a tö­
rökök ellenőrző állomást állítottak fel, amely 
még a kereskedelmi hajókat is fölülvizsgálja, 
Az angolok Port-Saidból kétezer török alatt­
valót, mint hadifoglyot egyik angol gyűjtő- 
táborba vittek azzal az indokolással, hogy 
kémeknek tekintik őket.

A Dardanellákért
Pétervár, december 5. (A sajtó-albizott­

ság által engedélyezve.) A Nowoje Wremja 
azt irja, hogy Oroszország győzelme után a 
Dardanellák nem maradhatnak semlegesek, 
hanem Oroszország korlátlan hatalmának 
kell alávetni a tengerszorost.

Debreczen novemberben
A közigazgatási bizottság ülése

Debrecen város közigazgatási bizottsága 
ma délután tartotta meg Domahidy Elemér 
főispán elnöklete alatt rendes havi ülését, me­
lyen a szakelőadók beszámoltak Debrecen 
város közigazgatásának november havi me­
netéről.

(A polgármester búcsúja)
Körner Adolf főjegyző beterjesztette a 

polgármester jelentését, mely az ügymenet­
ről a szokásos módon referált. A jelentés, 
melyben Kovács József polgármester búcsút 
vesz a közigazgatási bizottságtól, a követ­
kező szavakkal zárul: Kedves kötelességem­
nek ismerem a bizottságnak köszönetemet 
nyilvánítani a tizenkét éven át irányomban 
tanúsított szives támogatásért.

(A lakosság koleramentes)
Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos ter­

jesztette elő ezután jelentését. A közegészség- 
ügyi viszonyok általában valamit javultak ok­
tóberhez képest. A magasabb halálozási szám 
a kórházakban elhelyezett sebesült és beteg 
katonáktól származik. Ugyanez áll a számo­
sabb kolera- és hagymáz-esetekre is. — He- 
venyragályos betegségek közül előfordult: 
vörheny 10, szamárhurut 3, hasihagymáz 30, 
roncsoló toroklob 10 .kanyaró 2, bárányhim- 
1- 1, vérhas 12, kolera 36 esetben. A hasi­
hagymáz- és vérhas-esetek legnagyobb ré­
sze a harctérről visszajött katonáknál for­
dult elő, a kolera pedig mind ilyen volt. A 
város lakossága a kolerától e hónapbem is tel­
jesen mentve maradt, ami annyival is inkább 
figyelemre méltó, mert mióta városunk ka­
tonai megfigyelő állomás lett, azóta rendkí­
vül sok fertőzött szállítmányt kellett ellátni 
és elhelyezni. Halálosan végződött 4 vörheny, 
1 roncsoló toroklob, 18 hasihagymáz, 4 vér­
has és 20 koleramegbetegedés.

(15 millió hadlkölcsön)
Nagy József kir. tanácsos pénzügyigaz­

gató jelentésében beszámolt az adóforgalom­
ról. É szerint befolyt egyenes adóban 298,643 
korona 58 fillér, hadmentességi díjban 270 
korona 20 fillér, bélyegjövedékben 46,422 ko­
rona 20 fillér, jogilletékben 35,709 korona 91 
fillér, dijjövedékben 2381 korona 56 fillér, do­
hányjövedékben 252,497 korona 50 fillér, ha- 
tárvámjövedékben 14,407 korona 75 fillér, fo­
gyasztási és italadóban 27,083 korona 33 fil­
lér. — Egyidejűleg jelentette a pénzügyigaz­
gató, hogy a hadbavonult egyének gyámot 
nélkül maradt családja segélyezésénél a mai 
napig Debrecen város területén 3372 család 
részére napi 5143 korona 89 fillér segélyt 
utalványozott ki és hogy a hadikölcsönre 
Debrecenben az aláírásra kitűzött helyeken 
és időben november 16-tól 23-ig 15.355,650
korona erejéig történtek jegyzések.

A bizottság rendre tudomásul vette a 
szakelőadók jelentéseit.
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Restauráció előtt
A városi párt jelölései

Ma délben járt le a december 10-ikén 
tartandó városi általános tisztujitdsra a pá­
lyázati kérvények beadásának határideje s a 
törvényhatósági bizottság városi pártja ina 
délután Degenfeld József gróf elnöklete alatt, 
a kereskedelmi akadémia dísztermében már 
meg is ejtette a jelöléseket.

Degenfeld József gróf elnök vázolta az 
értekezlet célját s hangsúlyozta, hogy a szii- 
kebbkörü bizottság, továbbá a végrehajtó-bi­
zottság a jelölésekre vonatkozó javaslatait 
akképen állapította meg, hogy az harmóniá­
ban álljon a párt polgármesterjelöltjének, 
Márk Endre udvari tanácsosnak az óhajai­
val, miután természetes, hogy a polgármester 
csak akkor végezhet eredményes munkát, ha 
az a tisztikar, amelynek élén kívánja a vá­
ros érdekeit szolgálni, megfelelő munkaerők­
ből van megalakítva. Minthogy a polgármes­
terjelölés kérdésében Márk Endrének jelöltül 
kikiáltása folytán már határozott, a pártnak 
ezúttal a többi állásokra kell megejteni a je­
lölést.

Márk Endre udvari tanácsos előterjesz­
tette ezután az előkészítő bizottság javasla­
tait. Hangsúlyozta, hogy munkabíró és mun­
kaszerető emberek számára kéri a párt bizal­
mát s kérte a bizottsági tagokat, tekintsenek 
el minden érzékenységi momentumtól, mert 
a megoldásra váró nagy kérdések nem enge­
dik, hogy érzékenységet honoráljanak, ha­
nem tekintsék egyedül a város érdekeit.

A párt ezután egyhangúlag a következő- 
kép ejtette meg a jelöléseket:

a polgármesterhelyettes-főjegyzői állás­
ra: Vargha Elemér dr. városi tanácsnokot;

az árvaszéki elnöki állásra: Roncsik La­
jos eddigi árvaszéki elnököt;

a hat tanácsnoki állásra: Tóth Emil dr. 
városi tanácsnokot. Rejtő Jenő dr. kir. aliá- 
rásbirót. Csűrös Ferenc dr. református fő­
gimnázium! tanárt (kulturtanácsnok), Grun- 
ner Lipótot, a Desewify-uradalom gazdasági 
intézőjét (gazdasági tanácsnok). Vásáry Ist­
ván dr. II. aljegyzőt és Szabó Elek 1. al­
jegyzőt; „

a négy aljegyzői alkusra a kővetkező sor­
rendben: Zöld József dr. IV. aljegyzőt, Tatay 
Zoltán dr. tb. aljegyzőt, Vass Károly dr. tb. 
aljegyzőt és Roncsik Jenő dr. rendőrfogal­
mazót;

a tiszti főügyészi állásra: Magoss György 
dr. tiszti főügyészt;

a tiszti alügyészi állásra: Dóczy Emil dr. 
tb. főügyészt;

az árvaszéki ülnöki állásokra: Vargha 
Károly és Kovács Kálmán árvaszéki iilnö- 
köket *

a’házipénztárnoki állásra: Csapó László 
házipénztárnokot;

a gyámpénztárnoki állásra: Koszorús 
Kálmán gyámpénztárnokot;

a gyámpénztári ellenőri állasra: Nagy 
Sándor gyámpénztári ellenőrt;

az adópénztárnoki állásra: Szabó István
adópénztárnokot; , , .

a közgyámi állásra: Vargha Lajos rro- 
datisztet *

a mátai biztosi állásra: Nagy Sándor
mátai biztost; ,, ,, _

a gazdasági intézői állásra: Vadasz Emil
gazdasági intézőt;

az irnoki állásra: Dal Jozset dijnokot.
Végezetül megbízta az értekezlet b reund 

Jenő drt, hogy a tisztújító közgyűlésen kikül­
dőn dő kandidáló bizottság tagjaiul Degen- 
feld József grófot, Kenézy Gyula drt es Kö­
rösi Kálmán dr. megválasztását hozza javas­
latba. , „ , ■

A jelölések megejtése után Szent-Kua- 
Ivi Tivadar újólag kifejezést adott a párt bi­
zalmának Márk Endre iránt, majd Degenlela_

József gróf elnök buzdította összetartásra és 
a párthatározat diadalra juttatására a bi­
zottsági tagokat.

r. t. városok-

A maximális terményárak 
Hajduvármegyében

A búzáért, rozsért, árpáért, tengeriért, 
úgyszintén az ezekből előállított lisztért kö­
vetelhető legmagasabb árakat a vármegyei 
ármegállapitó bizottság ma tartott ülésén ha­
tározta meg. Az értekezleten jelen voltak 
Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt Pá- 
kozdy h. alispán, a megyebeli rendezett ta­
nácsú városok polgármesterei, a járási fő- 
szolgabirák, a kereskedelmi- és iparkamara 
képviseletében May Andor malomigazgató, a 
vármegyei gazdasági egyesület képviseleté­
ben Papp Sándor egyesületi titkár, a m. kir. 
gazdasági felügyelőség képviseletében Sur- 
góth Jenő kir. gazdasági felügyelő.

A kormányrendeletet Surgóth Jenő kir. 
felügyelő ismertette.

Az alábbi terményárakat állapította meg 
a bizottság:

Búza járásokban 38 kor., 
ban 39 kor.

Rozs. járásokban 29 kor. 
ban 30 kor.

Árpa járásokban 26 kor. 
ban 27 kor.

Tengeri járásokokban uj 
őrlőképes 21 kor., r. t. városokban 
ó és őrlőképes 22 kor.

Tinóm liszt járásokban 63 kor. 
r. t. városokban 65 kor. 30 fillér.

Főző liszt járásokban 59 kor. 80 fillér, 
r. t. városokban 61 kor. 40 fillér.

Kenyér liszt járásokban 44 kor. 60 fillér, 
r. t. városokban 45 kor. 80 fillér.

Sima liszt járásokban 46 kor. 40 fillér, 
r. t. városokban 47 kor. 60 fillér.

Rozs liszt járásokban 39 kor. 20 fillér, 
r. t. városokban 40 kor. 60 fillér.

Árpa liszt járásokban 41 kor., r. t. váro­
sokban 42 kor. 60 fillér.

Tengeri liszt járásokban 30 kor. 40 fillér, 
r. t. városokban 31 kor. 90 fillér.

A legmagasabb árakra vonatkozó hatá­
rozat f. évi december hó 10 napján lép ha­
tályba. Ezen a napon túl a fent elősorolt ter­
ményeket azon a területen, amelyre az ár­
megállapítás vonatkozik, a legmagasabb ár­
nál drágábban árusítani tilos. Aki a tilalmat 
megszegi, kihágást követ el és 15 napig ter­
jedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő.

IIREK

r. t. városok-

r. t. városok­

ul 17 kor., ó és 
uj 18 kor.,

60

*

Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 6-án pré­
dikálni fognak: a Nagytemplomban Jánosi 
Zoltán lelkész, a Kisternplomban 9 órakor 
Szele György lelkész, 11 órakor Konrád Zol­
tán segédlelkész, a Kossuth-utcai templom­
ban Balogh Béla segédlelkész, az Árpád-téri 
templomban Uray Sándor lelkész, délután 
Kovács János vallásoktató lelkész, az ispo­
tály i templomban Polgár Gyula segédlelkész, 
a homokkerti imaházban Boér Károly vallás­
tanár. — Vasárnap délután 5 órakor a főis­
kolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hi tv. evang templomban dél­
előtt 10 órakor az istentiszteletet Materny 
Lajos főesperes végzi. Utána gyermekisten­
tisztelet.

Délután 5 órakor adventi elmélkedés, 
mely alkalommal az istentiszteletet Lábossá 
.ajos segédlelkész végzi.

Egy debreceni honvédhuszártiszt ki­
tüntetése. Budapesti tudósítónk táviratozza: 
A király megparancsolta, hogy Pintér István 
debreceni 2-ik honvédhuszárezredbeli főhad­
nagynak, az ellenség előtt tanúsított vitéz ma­
gatartásáért a legfelsőbb dicsérő elismerés 
tudtul adassék. A kitüntetést a hivatalos lap 
holnapi száma fogja közölni.

Ábrahátn László fegyelmije. A város 
közigazgatási bizottsága mai ülésén tudomá­
sul vette, hogy Ábra h á m László volt vá­
rosi tiszti főügyész ellen a büntető eljárás 
jogerős befejezést nyert s ennélfogva elren­
delte a szüneteltetett fegyelmi eljárás folyta­
tását. A fegyelmi bizottság tagjaiul Nagy 
József kir. tanácsos pénzügyigazgatót és 
K o m t ó s s y Dezsőt választották meg.

Vasúti állomás a hortobágyi halastó 
mellett. A Hortobágyon a halastó közelében 
építendő vasúti állomás ügyében december 
15-én az érdekeltek bevonásával értekezlet 
lesz. A városi közigazgatási bizottság erre az 
értekezletre K o m 1 ó s s y Dezsőt küldte ki 
és felhívta a városi tanácsot, hogy a maga 
képviselőjét is küldje ki, mivel a vasútállo­
mást a város ingatlanára építik.

— F. Werner Sári cimbalom-művésznő 
szives tudomására hozza a t. érdeklődőknek, 
hogy cimbalom- magániskoláját megnyitotta. 
Jelentkezni Széchenyi-utca 49. számú laká­
sán lehet.

Debre )>,eu leg c legelőkelő >b mozgója
Et VJ AZ -EKB. — TELEfON 11-51.

Ma utoljára !
A ír ennyi'orten sorozat első kópé

Korona-
Passage

Telefon
8—28.

1,1 Ízód a német-francia háborúból, 
a iós/erepbon HENNY PORTEN,

A család utolsó sarja
Kifl i .18 társadalmi dráma 4 felvot ásbnn.

Háborús aktualitások
A legujat b harlérl mozgófénykép fölvételek. 

Három tó. 1 e. n én dl szépségek, 
tveuke bálványa. Bohózat.
\ leket i kéz. lluuioros.

MA, VASÁRNAP UTOLJÁRA

A rémes kötéltánc
Nagyszabású artista dráma B felvonásban. 

Művésziesen színezve.

60 debreczenl hős
fényképének bemutatása. 1. Akik a hazá­
ért és királyért hőst halált haltak. 2. Akik 
vitéz tetteikért apostoli királyunktól leg­
felsőbb elismerésben és kitüntetésben része­
sültek.

HÁBORÚS HÍRADÓ
Szenzációs mozgó fénykép felvételek az Üsz- 
szes harcterekről.

Az őserdők majmai. Állat tanulmány.
Róma rumjai között. Ismeretterjesztő.
A rézbőlü bosszú a. ludiánus dráma.
Pali társaságban. Bohózat.
A oseosemők. Kacagtató.

Előadások ma, vasárnap d. u.
5-től 7-ig íélhelyárak. Este 7

helyárakkal, folytatólagos bemenettel

3-tól 5-ig és 
órától rendes

Szt Lukács- 
fürdői

forrás 
ásványvíz

Eifladások ma, vasárnap d. u. 8 órától 5-1« és 
.vtfll 7-l|! télhelyárak, 7 Arától rendes helyárak. 

Folytatótátios bemenet.

a világ legelterjedtebb és legjobb üdítő vize. 
Debrec/.eni főraktár RÖZPOBITl DH00B8IÄ 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.
£5555=33 Kapható minden ftlezerttzletben.
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Ä debreceni segitő-akció
Téli nullát a katonáknak

Dicsöli József református lelkész-elnök. 
Kovács József református főgondnok, Mater- 
ny Lajos, ág. ev. lelkész, Sztankay F. Bé­
la, ág. ev. egyházi felügyelő, Gróh Ferenc 
róni. kát. prépost-plébános. Szent-Királyi 
Tivadar róni. kát. főgondnok. Pupp Gyula 
gör. kát. lelkész, Stefiin László gör. kát. gond­
nok, Krausz Vilmos főrabbi, Rosinger Lajos 
izr. hitközségi elnök együttes felhívással for­
dulnak Debrecen közönségéhez, hogy a kato­
nák téli alsóruhával való ellátására adakoz­
zanak.

A Csapó-utcai paróchiális kör elnöksége 
tisztelettel kéri azon nemes-lelkű hölgyeket, 
akik katonáink számára téli alsóruhák varrá­
sára vállalkoztak, hogy Jánosi Zoltán lelké­
szé hivatalában (Hatvan-utca 3. sz., I. em. 2. 
a.) megjelenni szíveskedjenek.

A siketnémák debreceni intézetének leány­
növendékei szeptember óta szorgalmasan 
kötik a fejvédőket, ér- és térdmelegitőket és 
a haskötőket a katonák számára. Ezekhez a 
kötött holmikhoz az anyagot eddig az inté­
zet a sajátjából vásárolta, most azonban az 
igazgatóság fölkéri a közönséget, hogy e kész 
kiadások fedezésére néhány koronát adomá­
nyozzon.

A katonák karácsonyi ajándéka
A következő sorok közlésére kérettünk 

fel: Miután a katonák számára a karácsonyi 
csomagok c hó 10-én a hadvezetőség utján 
útnak indíttatnak, nagyon kérjük a nagykö­
zönséget, kegyeskedjék az e célra szánt egy- 
egy doboz egységárát képező 3 korona ösz- 
szeget a jelzett időig a hadsegélyző hivatalba 
(vármegyeház, 1. em.) eljuttatni.

A katonák karácsonyi ajándékára ada­
koztak : ifj. Dobi János, Aufricht Vilmos, 
Terschiu Irén, Hajnal Samu és neje, Szilágyi 
Lajosné, Takács Józsefné, Rózsa Jánosáé, 
Pár Lajosné.

Sféázasség

Hivatalnok, agglegény, katonaságtól 
szabott, gazdag, kerc.sk. ex műszakilag 
képzett, előkelő, ngtigdijképes állás­
ban, n.000 korona évi jövedelemmel, 
ezen az utón keres gazdag hölgyguel, 
jó házból, házasság szempontjából 
meqösmcrkedni. Pontos adatok inté- 
zendfík: IV. /•'. 9339" Rudolf Mosse 

Wien, I. Seilersliitte V.

ÄBtierl a hál résére! Fagyiért vaísalra
elsőrangú készítményben, más vnduszati és utazási cikkek 
mellett olcsón vÁHArolliut csakis regismert fegyver- 

- ...........gy Aram bon — 11 .........1 -1

Int. Antonitscl! Ferlaeb No. 55, Körnten.
_ I, — ■111 "" ■

Tlierri nyóflyszerész 
gjiyedöl valódi

csalhatatlan gvógybntásu köhögés, hányas, rekedtség, to- 
rokgyuladás, inéllfájAs, tlldőbantnlmak. ktliönosen ínllu- 
tmza. gyomorgörcs, a máj és lép gyuladasai, ét va-jy la lan­
ság, rossz emésztés. 1'oglAjAs és száj betegségek, égési sebek, 
kiütések stb.-nél. 12 kicsi vagy fi dupia üveg vagy egy 

M - -I - ....... . utazó üveg K 5'GO ————-— —•

Egyedül valódi
gyógyítja a Icgri'gibt: 
rulések, gvuladAsok.

Cegstilollakenőcs
legrégibb, rákszerti sebeket is. daganatok, sé- 

nladfisok, zuzódisok, knrbunknjusl, eltávolít 
betolakodott idegen testeket, megakadályoz vármérgezést 
és avuladást és operációt legtöbbször feleslegessé teszi. 2 
dobóz U 3 80 a pénz előleges beküldése mellett küld 
Thleny A. gyógyszerész Prcgrada, Rohltsch mellett, 
Bari Brady gyógyszerész Wien, I., Török József gyógy­
szerész Budapest, minden nagyobb drogulslo es na­

gyobb gyógyszertár.

Borsó, Iiorcse, Bab, 
asna'.t bányai ás bossuai 
fri’vs, síin itolt sblO és vaj 
bab. szólított és roiisorv 
borsó kapható a Deutsch- 
iir'ntfikben

Bakntatur 
kapható a ki:

papiros
utóban.

Nemes
fajalmák, körte, narancs, 
citrom, marónt nagyban 
cs kicsiben jutányos ár­
itan beszerezhető Piac­
utca 63. Szcntanna-utcá- 
vat szemben, a Fény öt­
féle üzletben.

Mindenütt izzéfény!
ivitott petroleum izzófény-égő

„ARGUS“
: Pária London.

1914 
Aranyérem
Az 1914-os mintával olyan égőt 
állítottunk elő. mely oz összes 
követelményeknek a le tökéle­
tesebben me- felel és semmiféle 
más rendszerrel megközeltthe- 
tőleg sem hasonlítható össze. 
£g azonnal, szagtalanul, olyan 
világos mint a gáz vagy a vil­
lamos világítás. 1 liter petro­
leum 15—18 óráig tart.Kezelése 
könnyebb mint n közönséges 
körégö-lAmpákoál Mindenütt 
alkalmazható,csak petróleum 
tartó medence csavarnyilásA- 
nők átmérőjét kell megadni. 
Ára hálóval és Üveggel teljesen 
összeállítva T-»<> -
Pót-lzzótest 50 f. Pót-Üveg 40 f. 
Minden rendszerű Izzó testek 
saját gyártmánya. Világítási 
cikkek, petróleum kályhák ős 
szabad, újdonságok árjegyzé­
két ingyen és bérmentve kül­
dőm. Fizetésképes képviselők 
és kereskedők kerestetnek- ( 

Crasgltihlioht-Industrie 
főraktár:

JOSEF HIRSCHl
Wien, VIII., Koohgasse 3. |

Árlejtés! hirdetmény.

Eülsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

TAtPBLMB
Próbaüveg40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
30. sí.

gyógyszerésznél
Debrecieu, Flae-ntca

SZE8ED1 PáFlUKA-
kölönlegességek óriási
raktára LINDENFELDJ. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79.

Tábori borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

Rapncódulítk
Itármilycn felírással kap­
hatók a kiadóban

ItSEI

A debreczeni magyar kir. állami : 
gyermekmenhely az 1915. évi január, 
hó 1 -tői december hó 31-ig terjedő | 
időre fűszer, tej, marha-, borjú- és 
juhhus, sertéshús és zsir és kenyér 
(sütemény) szükségleteire ezennel 
nyilvános árlejtést hirdet:

1. Főszer. A menhelyben szüksé­
ges mindenféle fűszer szállítandó. 
Havi szükséglet kb. 4-—500 kor. Az 
ajánlathoz minták is benyújtandók. 
Az egyes cikkek havi mennyisége a 
gondnoki hivatalban megtudható.

2 Tejnek tisztán frissen fejt, Ie- 
habozatlan, iefölezetlen, 3'3°/o mini­
mális és 4% maximális zsírtartalom, 
valamint 1029 minimális és 1033 maxi 
malis fajsúlyúnak kel! lenni. Havi 
szükséglet kb. 2100—2400 liter

3 Marha-, borja- és jahbus. I 
vagy II. osztályú leveshus, pecsenye-

FeiusyKároly :húsok egészben vagy tisztítva, vala- 
oigári 6skatonai cipész i rnint borjúhús, bárányhus és birka* 
*T“'Äu,S„!hus nyomaték, inak és faggyú nél- 

kül szalhtandók. Ezen húsoknál a 
csont 10 százaléknál több nem lehet. 
Havi szükséglet marhahúsnál kb. 
3—400 kg., borjúhúsnál 60—80 kg., 
egyéb húsoknál 8—10 kg.

4 Sertéshús, zsír és egyéb hen­
tesáruk. A sertéshús a húsban lévő 
és attól elválaszthatatlan csonttal szál­
lítandó, nyomaték nélkül, a csont 10 
százaléknál több nnm lehet; zsírnak 
olvasztottnak kell lenni, hentesáru

k6szhek liszt 
uraknak 6s 
egyéves ön­

kénteseknek 
ci[)öt 'és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktárim tartok műhe­
lyemben készült legjobb 
minőségű férfi-, not 
gyermekcipőket.

Tt és

DEBBTíOZEM.Kistemplombazár

n es isii miaw-iii 
Fliiillik Idilli vüIbzbH

NAGY RAKTÁRA

mindig friss, különféle lehet. Sertés­
hús havi szükséglet kb. 200—250 
kg., zsir 150—200 kg., hentesáru 50 

60 kg.
5. Kenyér és sütemény. A ke­

nyér 6-os számú lisztből 20 százalék 
burgonyakeverékkel, a tejes kifli 1,2 
tej, V* vízből 40 gr. súlyban, a vizes 
zsemlye 2-es lisztből 60 gr. súlyban 
szállítandó. Havi szükséglet kenyér­
nél 4—500 kg, süteménynél 3—400 
darab.

Mindezen szükségletek szállítá­
sánál 200 kor. külön-külön egyenként 
bánatpénz letevése kiköttetik, mely bá­
natpénz óvadékképes értékpapírokban 
is elfogadtatik. Minden ajánlat 1 koro­
nás bélyeggel ellátandó és az ajánlatok 
zárt borítékban az állami gyermek­
menhely igazgatóságához címezve 
golyó évi december hó 10-Ig a gond­
noki hivatalban nyújtandók be, hol 
minden egyes szükségletnél jelen ár­
lejtési hirdetményben esetleg fel nem 
hozott felvilágosítások is megszerez­
hetők. A borítékon az ajánlattevő 
neve és lakhelye is feltüntetendő. 
Csakis oly egyének tehetnek ajánla­
tot, akik nagyobb mérvű szállításra 
berendezvék és akik a menhely igaz­
gatósága előtt ismeretesek ; akik is­
meretesek nem volnának, tartoznak 
szállító képességüket és megbízható­
ságukat a helybeli kereskedelmi és 
iparkamara bizonylatával igazolni.

Debrcczen, 1914. évi nov. 24-én.
Az Igazgatóság.

„KRONPRINZ“
a jövő eszményi higiénikus fűtő- és főzőkályhája, kapcsolóvezeték nélkül, a terhes 
fa és szénbordás nélkül, hamu, korom, kezelés, pumpázás, gázmérgezés, robbanás 
nincs, nem petroleum Uörégő Lakásának, üzletének, irodájának, betegszobában stb. 
minden helyen egészséges, jóleső meleget nyújt, a legnagyobb ebédet leggyorsabban, 
sokkal Ízlésesebben mint más takaréktűzhelyen elkészíthetjük. 70°/„ tüzelőanyag 
megtakarítás. A vöröskeresztnél, katonai osztálynál, kórházvonatnál, csapotoknál és 
szükségvott a toknál, a bécsi városházán, cs kir. légha jósosztálynál, laktanyákban, 
szanatóriumokban, orvosok és sok ezer háztartásnál a legnagyobb megelégedésre 
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